
MUNiC íPIO ~~ PONTEEl L~ 
TERRA me" DA HUMAN I DADE 

EDITAL 

_Eng.o Vasco Nuno Magalhães Velho de Almeida Ferraz, Presidente da 

Câmara Municipal de Ponte de Lima TORNA PÚBLICO, nos termos e para 

efeitos do disposto no artigo 56.0 do Anexo I da Lei na 75/2013, de 12 de 

setembro, com as alterações que lhe foram introduzidas, o teor da ata da 

reunião da Câmara Municipal de Ponte de Lima realizada em 13 de junho de 

2023 e aprovada a 26 de junho de 2023. _____________ _ 

_ Para constar e para os devidos efeitos se lavra o presente edital, que vai 

ser afixado nos lugares de estilo e no site do Município de Ponte de Lima, 

www.cm-pontedelima.pt. _ ___________________ _ 

Ponte de Lima, 26 de junho de 2023. 

o Presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lima, 

-L..-rl4-/ 
Vasco Ferraz (Eng.O

) 

Tel258 900 400. Fax 258 900 410 . Praça da República . 4990-062 Ponte de Lima . geral@cm-pontedelima.pt.www.crn-pontedelima.pt 
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13 de junho de 2023 

REUNIÃO DA CÃMARA MUNICIPAL 
DE 

PONTE DE LIMA 

Data da reunião: 13 de junho de 2023 

Local da Reunião: Edifício dos Paços do Concelho 

PRESENÇAS: 

Presidente: 

Eng. Vasco Nuno Magalhães Velho de Almeida Ferraz 

Vereadores: 

Dr. Paulo Jorge da Cunha Barreiro de Sousa 

Eng. Q Gonçalo Miguel Libório Pereira Rodrigues 

Eng.ª Zita Maria Costa Fernandes 

Dr. José Nuno Torres Magalhães Vieira de Araújo 

Eng. Carlos M. Pinto Correia do Lago 

2 

FALTAS: O Senhor Vereador Eng. Francisco Borges Pereira não esteve presente 
na Reunião de Câmara, encontrando-se de férias, pelo que a sua falta foi 
considerada justificada. 

In ício da Reunião: Quinze horas 

Encerramento: Dezoito horas e cinco minutos 

Secretário: Chefe de Divisão Municipal : Dr.~ Maria Sofia Fernandes Velho de 
Castro Araújo 

Prestou Colaboração Técnica: M~ Guilhermina Franco 

Resumo Diário de Tesouraria: 
Saldo .......... ...... ..... 8.189.185,46 Euros 

OBS: A Ata foi aprovada por minuta 
~ 

\J 
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PERíODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: _______________ _ 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor ao atleta Filipe Machado, por se ter sagrado vice-campeão da Europa XCM, na 

categoria M35, no Campeonato da Europa XCM 2023, voto que se anexa à presente ata 

como documento número um e se considera como fazendo parte integrante da presente 

para todos os efeitos. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto 

proposto devendo ser dado conhecimento. __________________ _ 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor às jogadoras, equipa técnica e direção da equipa júnior feminina de futsal da Casa do 

Povo de Freixo pela conquista da Taça AF Viana do Castelo Futsal Juniores Feminino, voto 

que s~ anexa à presente ata como documento número dois e se considera como fazendo 

parte integrante da presente para todos os efeitos. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade aprovar o voto proposto devendo ser dado conhecimento. 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor aos jogadores, equipa técnica e direção da AD "Os Limianos" pela conquista do 

campeonato, subida de divisão e conquista da Taça AF Viana do Castelo, voto que se anexa à 

presente ata como documento número três e se considera como fazendo parte integrante 

da presente para todos os efeitos. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar 

o voto proposto devendo ser dado conhecimento. 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor ao atleta Henrique Soares, pela conquista da medalha de bronze no Mundial de Jiu

Jitsu 2023, voto que se anexa à presente ata como documento número quatro e se 

considera como fazendo parte integrante da presente para todos os efeitos. A Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto devendo ser dado 

conhecimento. _____________________________ ___ 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, na sequência do trabalho 

desenvolvido na elaboração dos Tapetes Floridos de Ponte de Lima, realizado 

essencialmente por voluntários, moradores, lojistas e amigos das diferentes ruas, também 

com o apoio incondicional dos grupos de escuteiros de Anais, Arcozelo, Ribeira e Rebordões 

Santa Maria, assim como, do grupo das Guias de Portugal e das forças de segurança pública, 

a Polícia de Segurança Pública, propôs um voto de felicitações, reconhecimento e 

agradecimento a todos os que dignificaram esta tradição, voto que se anexa à presente ata 

como documento número cinco e se considera como fazendo parte integrante da presente 
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para todos os efeitos. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto 

proposto devendo ser dado conhecimento. 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra propôs um voto de 

felicitações, reconhecimento e agradecimento à Associação dos Defensores da Tradicional 

Vaca das Cordas Ponte de Lima - DTVCPL, aos Bombeiros Voluntários de Ponte de Lima e às 

forças de segurança pública, a Polícia de Segurança Pública, pelo contributo dado para a 

realização da tradicional corrida da Vaca das Cordas, voto que se anexa à presente ata como 

documento número seis e se considera como fazendo parte integrante da presente para 

todos os efeitos. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto 

devendo ser dado conhecimento. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra propôs um voto de 

agradecimento à Casa D' Aurora, a Rosário de Sá Coutinho e família, pela disponibilidade e 

colaboração para que a tradicional Corrida da Vaca das Cordas sa ísse da Casa D' Aurora, voto 

que se anexa à presente ata como documento número sete e se considera como fazendo 

parte integrante da presente para todos os efeitos. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade aprovar o voto proposto devendo ser dado conhecimento. ______ _ 

_ Intervenção dos Vereadores: _______________________ _ 

_ Da Senhora Vereadora Eng.~ Zita Fernandes, registou-se a seguinte intervenção: "na 

última reunião de Câmara, o Senhor Presidente disse que não sabia se eu t eria legitimidade 

para consultar os processos, eu gostava de ficar esclarecida porque se for o caso não os 

consulto"; informou ainda que anteriormente consultou dois processos por ter sido 

contactada para ser testem unha num processo em tribunal, situações de 2005 e 2008, sobre 

os quais já não se recordava e que envolve a emissão de licenças de construção e caminho 

público. Mais referiu que ao consultar o processo constatou que existe um erro na 

toponímia de Brandara e que alertou o técnico e os órgãos executivo e deliberativo da 

freguesia de Brandara. Na altura a toponímia tinha sido submetida pelo executivo ao qual eu 

Presidia, e o Caminho dos Tojais estava mal localizado, tendo sido chamada para esclarecer a 

situação" . _______________________________ _ 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu que a questão da consulta de 

processos pelos Vereadores, foi levantada pelo jurista, mas considera que todos os 

Vereadores tem direito de consultar os processos. 

Do Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, registou-se ainda a segu inte 

intervenção: "Segurança: Ao ler notícias relativas a incidentes no concelho de P.onte de Lima, 
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(quatro ocorrências registadas no espaço de apenas um mês) mostro-me preocupado e 

questiono sobre as diligências que têm sido tomadas pelo município quanto a questões de 

segurança; 15 de maio: "três jovens e um agente da PSP sofreram ferimentos na sequência 

de uma rixa ocorrida esta madrugada no centro histórico de Ponte de Lima, junto à zona dos 

bares, depois do que terá sido um negócio de droga que correu mal"; 22 de maio: 

"roubaram uma carrinha parecida a esta, com a matrícula 89-12-TS, na Expolima em Ponte 

de Lima, do Sr. António Puga de Vitorino dos Piães!" ; 24 de maio: "Um caso insólito se 

passou hoje na areal de Ponte de Lima, alguém ( ... ) esfaqueou 2 pneus dum carro lá 

estacionado e pertença da am iga Lurdes Oliveira"; 6 de junho: "Homem atingido por tiro de 

arma de fogo em Refoios do Lima! Agressor está a montei/Um homem foi esta noite 

atingido a tiro em Refoios do Lima, Ponte de Lima". Por falar em segurança, há 

sensivelmente um mês, alert ei para o desgaste do betuminoso em algumas estradas 

nacionais, designadamente, a que liga Ponte de Lima à Correlhã, Seara e Vitorino das Donas 

e a que liga a Arcoze lo e a Refoios. Neste momento, questiono se já foi tomada alguma 

diligência no sentido de ser feita uma intervenção. Ainda relativamente à Segurança, 

aproveito para questionar o senhor Presidente da Câmara Municipal sobre a situação das 

bocas de incêndios (existentes um pouco por todas as freguesias do concelho) que, segundo 

se ouviu da boca de funcionários da ADAM, estão a ser desligadas da rede por falta de 

acordo relat ivamente ao pagamento dos necessários trabalhos de conservação e 

manutenção. Feiras Novas: na última reunião, fomos informados sobre novos 

procedimentos relativamente às Feiras Novas. Fiquei a refletir sobre as novidades e hoje 

coloco algumas questões com o intuito de se proceder a uma nova reflexão. Assim: 

Questiono que diligências foram tomadas no sentido de informar os eventuais interessados? 

A ter havido, qual a sua reação?; Re lativamente aos espaços a conceder, não seria mais justo 

ser igual para todos, independentemente de ser estabelecim ento comercia l ou associação, 

estabelecendo um va lor por metro quadrado?; Não seria mais justo estabelecer-se um valor 

por metro quadrado para todos os eventos, designadamente Feiras, Festivais, Festas?; De 

acordo, com as observações da última reunião, percebeu-se que não há exclusivid ade para a 

Super Bock, quanto a patrocínio, mas que quem vendesse Super Bock pagaria menos pelo 

espaço (cerca de 1/3 relativamente a outras marcas)! Não estará co locada em risco a lei da 

concorrência?JI . 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal relativamente à segurança, esclareceu que 

já houve uma reunião com as forças de segurança pública . Relativamente à situação das 
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bocas de incêndio esclareceu que não tem conhecimento da situação, o que sa be é qu e 

estão todas a funcionar. Relativament e às Feiras Novas esclareceu que houve uma reunião e 

a reação não foi boa por parte dos donos dos bares, mas a exclusividade acabou e a Super 

Bock é o patrocinador oficial. 

_ORDEM DO DIA: Prese nte a ordem de trabalhos, foram tomadas as seguintes resoluções 

acerca dos assuntos dela constantes. ____________________ _ 

_ (01) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: - A Câmara Municipal em 

cumprimento do disposto no número 2, do artigo 57º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, e sem prejuízo da sua prévia aprovação sob a forma de minuta, para efeitos do 

disposto nos números 3 e 4 do citado artigo, deliberou por unanimidade aprovar a ata da 

reunião realizada a 30 de maio de 2023, pelo que vai a mesma se r assinada pelo Exmo. 

Sen hor Presidente e pela Secretária. ____________________ _ 

_ (02) OBRAS PARTICULARES, __________________ _ 

_ 2.1- PROCESSO DE LOTEAMENTO Nº 5/12 - ALTERAÇÃO AO ALVARÁ DE LOTEAMENTO 

Nº 1/17 - ALTLOTE Nº 27/21 - LOCAL DA OBRA: RUA DE BUSTELlNHO - FREGUESIA DE 

ARCA E PONTE DE LIMA - REQUERENTE: CARLOS SOUSA & XAVIER - SOCIEDADE DE 

CONSTRUÇÕES, LDA. - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar 

a alteração ao Alvará de Loteamento nº 1/ 17, AltLote nº 27/21, Processo de Loteam ento nº 

5/12, sito na Rua do Bustelinho, Freguesia de Arca e Ponte de Lima, requ erido por Carlos 

Sousa & Xavier - Sociedade de Construções, Lda. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira 

Araújo, ditou para a ata, a seguinte declaração de voto: "Voto a fa vor, atendendo à 

informação técnica favoráve l, com o n.º 2681/23,201-06-2023, nas folh as 79 a 81, do 

processo que foi enviado". 

_2.2 - PROCESSO DE LOTEAMENTO Nº 12/08 - ALTERAÇÃO AO ALVARÁ DE 

LOTEAMENTO Nº 2/12 - ALTLOTE Nº 1/23 - LOCAL DA OBRA: RUA DA PEDREIRA -

FREGUESIA DE VITORINO DAS DONAS - REQUERENTE: GINTEGRAL - GESTÃO AMBIENTAL, 

SA - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por maioria com cinco votos a favor e um 

voto contra da Senhora Vereadora Eng.~ Zita Fernandes, aprovar a alteração ao Alvará de 

Loteamento nº 2/12, AltLote nº 1/23, Processo de Loteam ento nº 12/08, sito na Rua da 

Pedreira, Freguesia de Vitorino das Donas, requerido por Gintegral- Gestão Ambiental, S.A.. 

A Senhora Vereadora Eng.~ Zita Fernandes, no uso da palavra, ditou para a ata, a seguinte 

declaração de voto: " Pel a análise do processo verifico que existe um aumento brutal de 

área de impl antação (6.555m2), área de construção (6.555m2), aumento da cércea em 

4Jt--1 - y 
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6,25m 2 e vo lum etria (54.418m3) . Estamos a falar de uma empresa com recursos técnicos 

suficientes pa ra li cenciar as construções antes de as t er rea li zado. Entendo que aprovar um a 

alteração ao alvará para legaliza r ob ras desta dimensão e j á rea li zadas como refere o 

responsável pelo projeto na memoria descritiva, é abri r um precedente que pode ser pouco 

transpa rente se compararmos com obras particulares. Não sendo a requerente um a 

empresa de pequena dim ensão, se m recursos t écn icos e finance iros para at empada mente 

t er so licitado as devidas alterações, enten do que aprovar as alterações ao alva rá de 

construção quando as obras já se encont ram rea li zadas e possuem alte rações t ão 

significativas é ab ri r um precedente qu e pode ser t endencioso e pouco transparente, pe lo 

qu e voto co nt ra" . O Senhor Pres id ente da Câ mara Municipal esclareceu que a legislação 

permite que este processo seja aprova do e não temos justificação para o reprovar. O Senhor 

Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou para a at a, a segu inte declaração de voto : 

"Voto a favor, ate~ d e ndo à Informação Técnica favorável, com o n. Q 1640/23,219-05-2023, 

nas folh as 67 a 69, do processo que foi enviado. O Senhor Presid ente da Câ mara, na reunião 

de Câ mara Municipal, garantiu que o processo t em condições legais para ser ap rovado, 

sendo o processo de lotea mento de 2012." ______________ ___ _ 

_ 2.3 - ASSOCIAÇÃO DOS AMIGOS DA PESSOA ESPECIAL lIMIANA - AAPEl - Emissão de 

certidão. A Câma ra Municipa l deliberou por unanimidade autori za r a colocação da estrutura 

nos moldes so licita dos, de acordo co m a inform ação prest ada pelos serviços t écnicos da 

Divisão de Obras e Urbanismo, a 2 de junho de 2023. O Senhor Vereador Dr. José Nuno 

Vieira de Araújo ditou para a at a, a seguinte declaração de voto : "Voto a favor, atendendo à 

Informação Técn ica favorável, com o n.Q 2880/23,223-05-2023, na folh a 5, do processo qu e 

foi enviado". 

_(03) OBRAS PÚBlICAS ____________________ _ 

_ 3.1 - EMPREITADA DE "AMPLIAÇÃO DO CAMPO MUNICIPAL DA CORRElHÃ" - Relatório 

Final e Minuta do Contrato - Aprovação. A Câ mara Munici pa l deliberou por unanimidade 

aprova r a propost a contida no Relatório Fin al elaborado a 31 de abril de 2023, adjudica ndo a 

empreit ada da obra de "Ampliação do Campo Municipa l da Correi hã", à empresa Cost a & 

Ca rreira, Lda., pelo va lor de 382.714,00€ (trezentos e oit enta e dois mil, setecentos e catorze 

euros), acrescido de IVA à t axa legal em vigor. Ma is deliberou por unanimidade aprova r a 

Minuta do Contrato. 

_3.2 - EMPREITADA DE "REQUALIFICAÇÃO DO CENTRO cíVICO DE RENDUFE" - Revisão 

de preços. A Câma ra M unicipa l deliberou por unanimidade aprova r a revisão de preços da 
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Empreitada de "Requalificação do Centro Cívico de Rendufe", no valor 1O.913,06€ (dez mil 

novecentos e treze euros e se is cêntimos), IVA incluído à taxa legal em vigor, de acordo com 

a informação prestada pelo Chefe da Divisão de Estudos e Projetos, a 19 de maio de 2023. _ 

_ 3.3 - EMPREITADA DE "REQUALIFICAÇÃO DO CENTRO cíVICO DE REBORDÕES SANTA 

MARIA" - Libertação de caução. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar 

a libertação da parte remanescente da caução, conforme o disposto no Decreto-Lei n. Q 111-

B/2017, de 31 de agosto, relativamente à empreitada de "Requalificação do Centro Cívico de 

Rebordões Santa Maria", de acordo com a informação prestada pelo Chefe da Divisão de 

Estudos e Projetos, a 30 de maio de 2023. _________________ _ 

_ 3.4 - EMPREITADA DE "BENEFICIAÇÃO DA ESCOLA EB 2.3 DE ARCOZELO - TRABALHOS 

A MAIS" - Libertação de caução. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar 

a libertação da parte remanesce nte da caução, conforme o disposto no Decreto-Lei n. Q 111-

B/2017, de 31 de agosto, relativamente à empreitada de "Beneficiação da Escola EB 2.3 de 

Arcozelo - Trabalhos a Mais", de acordo com a informação prestada pelo Chefe da Divisão 

de Estudos e Projetos, a 02 de junho de 2023. ________________ _ 

_ (04) JUNTAS DE FREGUESIA __________________ _ 

_ 4.1 - FREGUESIA DE BERTIANDOS - Comparticipação financeira destinada à obra de 

"Beneficiação e pavimentação da Rua da Tulha e Rua da Cárcua". Da Senhora Vereadora 

Eng.~ Zita Fern andes no uso da palavra, registou -se a seguinte intervenção: "umas freguesias 

vem com um orçamento, outras freguesias vem com mapa de quantidades elaborado pelos 

técnicos do Município, qual é a diferença?, o procedimento é igual?". O Senhor Presidente 

da Câmara Municipal esclareceu que algumas freguesias não trazem orçamento por parte do 

empreiteiro e os serviços t écnicos, nestes casos, fazem uma estimativa, mas o procedimento 

é igual. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade atribuir uma comparticipação 

financeira de 70%, até ao montante máximo de 102.799,83€ (cento e dois mil, setecentos e 

noventa e nove euros e oitenta e três cêntimos), à Freguesia de Bertiandos, destinada à obra 

de " Beneficiação e pavimentação da Rua da Tulha e Rua da Cárcua", mediante informação 

dos serviços técnicos do Município, aprovando os trabalhos executados. 

_4.2 - FREGUESIA DE SÃO PEDRO D'ARCOS - Comparticipação financeira destinada à 

obra de "Beneficiação da Rua do Outeiro com a execução de diversos alargamentos, 

reposição de muros e pavimentação". Da Senhora Vereadora Eng.~ Zita Fernandes no uso 

da palavra, registou-se a seguinte intervenção : "na informação é referida a execução de 

diversos alargamentos, reposição de muros e pavimentação, mas no ma~uantidades a 

4- JI/J 
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pavimentação não apa rece. Vai vo ltar a fazer-se uma dupla deli beração para a mesma ob ra, 

como já aconteceu noutras situ ações?; não faz sent ido duas deliberações para a mesma 

obra". O Senhor Pres id ente da Câ mara escla receu que va i depender mu it o dos alarga ment os 

que serão pa ra fazer, po is muit os deles serão em aterro, e ao ser em aterro convém que a 

obra conso lide, para depois se pavim entar. A Câmara Munici pa l deliberou por unanimidade 

atri buir uma compa rti cipação finan ce ira de 70%, até ao montante máximo de 9.098,78€ 

(nove mi l e noventa e oito euros e set enta e oito cêntimos), à Freguesia de S. Pedro D' Arcos, 

destinada à obra de "Beneficiação da Rua do Outeiro com a execução de diversos 

alargamentos, reposição de muros e pavimentação", mediante informação dos serviços 

t écnicos do Mun icípio, ap rova ndo os trabalhos executados. ____________ _ 

_ 4.3 - FREGUESIA DA FACHA - Ratificação do despacho proferido pelo Senhor 

Presidente da Câmara a 02 de junho de 2023 . A Câmara Mun icipa l deliberou por 

unanimidade nos termos e para os efeitos do disposto no número 3, do artigo 35º, do Anexo 

I, da Lei n.º 75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, rat ifi ca r o despacho proferi do 

pelo Senhor Pres idente da Câmara Mun icipa l a 2 de junho de 2023, de autori zação da 

ut ilização do Paço do Marquês pa ra apresentação do cartaz "Facha Romana". _ ___ _ 

_ 4.4 - FREGUESIA DA LABRUJA - Comparticipação financeira destinada à obra de "Rua 

da Casa Nova". A Câ mara Municipa l deliberou por unanimidade atribuir uma 

compart icipação fin ancei ra de 70%, até ao montante máximo de 6.832,85€ (se is mil, 

oit ocentos e t rinta e dois euros e oitenta e cin co cênt imos), à Freguesia da Labruja, 

destinada à obra de "Rua da Casa Nova", media nte inform ação dos serviços t écnicos do 

Município, aprova ndo os t rabalhos executados. A Se nhora Vereadora E n g.~ Zita Fe rn and es, 

ditou para a at a, a seguinte declaração de voto: "Como é sa bido vot o cont ra a at ribuição de 

f in anciamento a obras já concluídas como é o caso. No entanto aten dendo à informação 

const an te no ofício da Junta de freguesia de que a via se encontrava em risco de aluim ento 

podendo co locar em ca usa a segurança de pessoas e be ns votarei a favor. Quero, contudo, 

ressa lva r o fato de que não é aceitável qu e um ped ido de f inanciamento datado de 

21/11/2022 pa ra uma situ ação urgente conform e refe re o Pres idente de Junta só agora 

ven ha à Reunião de Câ mara". ____ __________ _________ _ 

_ 4.5 - FREGUESIA DA LABRUJA Comparti cipação financeira destinada à obra 

"Alargamentos na Rua de S. Cristóvão da Labruja e Rua do Santuário do Senhor do 

Socorro" . Da Sen hora Vereadora Eng.~ Zita Fernandes no uso da palavra, regist ou-se a 

seguinte intervenção : "esta obra foi feita no seguimento de alguma outra obra?" . O Senhor 
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Presidente da Câmara esclareceu que foi feita no seguimento de outra obra. A Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade atribuir uma comparticipação financeira até ao 

montante máximo de lO.845,04€ (dez mil, oitocentos e quarenta e cinco euros e quatro 

cêntimos), à Freguesia da labruja, destinada à obra de "Alargamentos na Rua de S. Cristóvão 

da labruja e Rua do Santuário do Senhor do Socorro", mediante informação dos serviços 

técnicos do Município, aprovando os trabalhos executados. A Senhora Vereadora Eng .• Zita 

Fernandes, no uso da palavra, ditou para a ata, a seguinte declaração de voto: "votei a favor 

porque foi no segu imento de outra obra e por se tratar de uma questão de segu rança como 

é referido no pedido da Junta de Freguesia" . _________________ _ 

_ (05) ASSUNTOS DIVERSOS __________________ _ 

_ 5.1 - REGULAMENTO DO PARQUE DE SKATE DE PONTE DE LIMA - Promoção de 

consulta pública. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, no uso da palavra, 

questionou o seguinte: "o que significa exatamente "potenciando, de forma equilibrada" no 

preâmbulo?; o que significa exatamente "respetivos acessos e zona envolvente" no Art.Q 

lO. Q, "Obrigações e Deveres em Particular"?; considera o horário de funcionamento, com o 

início previsto para as 8hOO adequado?; considera o horário de funcionamento, com o 

encerramento às 24hOO, no horário de verão adequado?; relativamente à localização, o 

texto do regulamento refere que se localiza na Praceta de Camões e na toponími a de Ponte 

de lima, consultando o SIG do município, verifica-se que se encontra na Praceta Fernão de 

Magalhães. Não será melhor clarificar a localização do referido equipamento?". A Câmara 

Municipal deliberou por maioria com cinco votos a favor e um voto contra do Senhor 

Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, aprova r e submeter o Regulamento do Parque de 

Skate de Ponte de lima a consulta pública, nos termos do disposto no artigo lOlQ do CPA. O 

Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou para a ata, a segu inte declaração de 

voto: "Constata-se que os membros do executivo CDS/PP fizeram tábua rasa da proposta de 

recomendação apresentada no passado dia 24 de janeiro, relativamente ao Parque de Skate, 

em Ponte de lima. Na recomendação pode ler-se que o parque fosse "retirado do local", 

tendo sido também apresentada uma alternativa. Na recomendação há uma referência às 

poluições visual e sonora patentes no referido parque, todavia, embora o "grafitar" esteja 

entre as proibições previstas neste regulamento (ArU lOQ, ponto 2, alínea b) e no ArU 15Q, 

"Contraord enações e Sanções Acessórias", a poluição sonora não está salvaguardada e o 

horário de funcionamento, com o início às 8hOOm, quer no horário de verão, quer no de 
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inverno, bem como o seu encerramento às 24hOOm no horá ri o de ve rão, é nest e 

entendim ento, demasiado alargado. Face ao exposto, o voto do vereador do PSD é contra" . 

_5.2 - GPSA - TÊXTEIS, S.A. - Solicita o cancelamento dos ónus existentes e constantes 

do registo predial - Aprovação. A Câ mara Municipa l deliberou por unanimidade autoriza r o 

ca nce lament o dos ónus exist entes e constantes do registo predial relati vam ente ao préd io 

urbano in scrito na matriz predial sob o arti go 479, descrito na Conservatória do Registo 

Predial de Ponte de Lim a sob o artigo n.2 765, da fregues ia de Gemieira, conce lho de Ponte 

de Lima. 

_5.3 - ADRIL ASSOCIAÇÃO DE DESENVOLVIMENTO RURAL INTEGRADO DO LIMA -

Solicita a cedência do Palacete da Villa Moraes para a realização do evento "Europa 

Fórum" no dia 15 de junho de 2023. A Câmara M unici pal del iberou por unanimidade 

autoriza r a cedência do Palacete da Villa Moraes à ADRI L - Associação de Desenvo lvimento 

Rural In tegrado do Lima, no dia 15 de junho de 2023, pa ra a realização do evento "Europa 

Fórum", 

_5.4 - ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA "OS LlMIANOS" - Solicita a cedência da Expolima, a 

t ítulo gratuito, nos dias 15 de julho e 26 de agosto, para a realização do evento "Limianos 

Holi Colar 2023". A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar a cedência da 

Expolima à Associação Desportiva "Os Limianos", nos dias 15 de julho e 26 de agosto, a tít ulo 

gratuito, para a rea lização do evento "Limianos Holi Ca lor 2023". __________ _ 

_ 5.5 - COMISSÃO DE FESTAS DE SANTA ANA E SANTO ANTÓNIO - Ratificação do 

despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara a 02 de junho de 2023. A Câ mara 

Municipal deliberou por unanimidade nos t ermos e pa ra os efeitos do disposto no número 

3, do arti go 352, do Anexo I, da Lei n. 2 75/13, de 12 de set embro, na sua redação atual, 

ratifi car o despacho proferido pelo Sen hor Presidente da Câ mara M unicipal a 2 de junho de 

2023, de emissão de parecer favorável pa ra a rea lização do evento desportivo "Passeio de 

Motos", no dia 10 de junho de 2023. _________ _______ ___ _ 

_ 5.6 - ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA "OS LlMIANOS" - Ratificação do despacho proferido 

pelo Senhor Presidente da Câmara a 01 de junho de 2023. A Câ mara Municipal deliberou 

por unanimidade nos t ermos e pa ra os efeitos do disposto no número 3, do art igo 35 2, do 

Anexo I, da Lei n.2 75/ 13, de 12 de setembro, na sua redação atual, ratifi car o despacho 

proferido pelo Senhor Pres id ente da Câ mara Municipa l a 1 de junho de 2023, de autori zação 

da ut ilização da Piscina M unici pal, pe la Associação Desportiva "Os Lim ia nos", no dia 2 de 

junho de 2023, no período compreendido entre as 19h30m e as 20h15m, a título gratuito. _ 
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_5.7 - ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA "OS lIMIANOS" - Ratificação do despacho proferido 

pelo Senhor Presidente da Câmara a 02 de junho de 2023. A Câmara Municipal deliberou 

por unanimidade nos termos e para os efeitos do disposto no número 3, do artigo 35º, do 

Anexo I, da Lei n.º 75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, ratificar o despacho 

proferido pelo Senhor Pres idente da Câmara Municipa l a 2 de junho de 2023, de autorização 

da visita ao Museu do Brinquedo Português, Festival Internacional de Jardins e Quinta de 

Pentie iros, pela Associação Desportiva "Os Limianos", a título gratuito, aos participantes na 

11.ª Edição do Torneiro Internacional da Vila de Ponte de Lima . __________ _ 

_ 5.8 - CLUBE AUTOMÓVEL DE SANTO TIRSO - Ratificação do despacho proferido pelo 

Senhor Presidente da Câmara a 26 de maio de 2023. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade nos termos e para os efeitos do disposto no núm ero 3, do artigo 35º, do Anexo 

I, da Lei n.º 75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, rati fi car o despacho proferido 

pelo Sen hor Presidente da Câmara Municipal a 26 de maio de 2023, de emissão de parecer 

favorável para a realização do evento desportivo "8.ª Edição RallySpirit Altice 2023", pelo 

Clube Automóvel de Santo Tirso, nos dias 1, 2, 3 e 4 de junho de 2023. _______ _ 

_ 5.9 - SOPIMENTA SOCIEDADE IMOBILIÁRIA E CONSULTADORIA, LDA. - Prédio sito na 

Avenida dos Bombeiros Voluntários e Avenida do Brasil nº 400, Lote 1.2, Freguesia da 

Feitosa - Exercício de direito de preferência. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe ass iste, ren unciando 

expressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matriz predial urban a sob o artigo 

1188, e descrito na Conservatória do Registo Predial sob o número 999, da Freguesia da 

Feitosa, sito na Aven ida dos Bombeiros Voluntários e Avenida do Brasil nº 400, Lote 1.2, 

Fração J, nº 400, da referida freguesia, nos moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 

197.500,00€ (cento e noventa e sete mil e quinhentos euros), a Alda Maria Afonso 

Gonçalves Lopes e José Antón io Gomes Lopes. 

_5.10 - HERANÇA IlIQUIDA E INDIVIDA DE DIAMANTINO Luís MARTINS - Prédio sito na 

Rua da Igreja nº 1936, Freguesia de Calheiros - Exercício de direito de preferência. A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe 

assiste, renunciando expressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matriz 

predial urbana so b o artigo 716, e descrito na Conservatória do Registo Predial sob o número 

1048, da Freguesia da Calheiros, si to na Rua da Igreja, n.º 1936, da referida freguesia, nos 

moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 100.000,00€ (cem mil euros), a Ivo André 

Mendes Barros. 
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_5.11 - SOPIMENTA SOCIEDADE IMOBILIÁRIA E CONSULTADOORIA, LDA. - Prédio sito 

na Avenida dos Bombeiros Voluntários e Avenida do Brasil nQ 400, Lote 1.2, Freguesia da 

Feitosa - Exercício de direito de preferência. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe assiste, renunciando 

expressamente ao mesmo, na ven da do prédio inscrito na matriz predial urbana sob o artigo 

1188, e descrito na Conservatória do Registo Predial sob o número 999, da Freguesia da 

Feitosa, sito na Avenida dos Bombeiros Vo luntários e Aven ida do Brasil nQ 400, Lote 1.2, 

Fração A, nQ 400, da referida freguesia, nos moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 

192.000,OO€ (cento e noventa e dois mil euros), a Maria Isabel Garcia Vit orino Mendes e 

Victor Manuel Alves Mendes. ______________________ _ 

_ 5.12 - ALBERTO CARLOS SEQUEIROS AZEVEDO, MARIA AZEVEDO PEREIRA, MARIA 

CRISTINA ANTUNES AZEEVEDO, PAULO JORGE SEQUEIROS PEREIRA E SÓNIA CRISTINA DE 

SEQUEIROS PEREIRA - Prédio sito na Rua do Penedo nQ 73, Freguesia Labrujó, Rendufe e 

Vilar do Monte - Exercício de direito de preferência. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe assiste, ren unciando 

exp ressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matriz predia l urbana sob o arti go 

155, e descrito na Conservat ória do Registo Pred ial sob o número 333, da Freguesia de 

Lab rujó, Rendufe e Vi lar do Mont e, sito na Rua do Penedo, n.Q 73, da referida freguesia, nos 

moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 30.000,OO€ (trinta mil euros), a Francisco 

Javier Duran Estenza e Monica Cordeiro Fernand ez. _ _____ _____ ___ _ 

_ 5.13 - ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE PONTE DE 

LIMA - Solicita autorização para instalação de painéis solares na cobertura do quartel -

Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar o pedido apresentado 

pela Associação Humanitári a dos Bombeiros Vo luntários de Ponte de Lim a de insta lação de 

painéis solares, na cobertura do Quartel da Associação dos Bombeiros Voluntários de Ponte 

de Lima, condicionado às segu intes ressa lvas: as fixações da estrutura de suporte dos painéis 

solares à chapa da cobertura, bem como a passagem de cabos e tubagens, devem ser 

restringidas ao mínimo indispensável devendo ser preservada a estanquicidad e da 

cobertura; deve ficar ga rant ida a integridade e esta nquicidade da cobertura, tanto no 

processo de instalação do equ ipa mento como das ações de manutenção periódica, devendo 

qualquer anom alia verificada ser reso lvida logo após a sua deteção, sendo motivo de ordem 

de remoção de todo o sist ema os atrasos na reparação considerados lesivos da normal 

utilização do edifício; no fim do período contratu al, salvo demostração de interesse em 
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co ntrário da part e do M unicípio, deve o promotor da inst alação proceder à sua retirada, 

subst ituindo todos os elementos da cobertura que foram sujeitos a perfurações ou qualquer 

outro dano considerad o relevante. ____ __________ ____ ___ _ 

_ 5.14 - ACORDO DE PROTOCOLO DE FORMAÇÃO EM CONTEXTO DE TRABALHO ENTRE A 

ESCOLA SUPERIOR DE TECNOLOGIA E GESTÃO DO INSTITUTO POLITÉCNICO DE VIANA DO 

CASTELO IPVC E A ALUNA JOANA FRANCISCA PEREIRA LIMA - Aprovação. A Câ mara 

Municipal deliberou por unanimidade aprovar o Acordo de Protocolo de Formação em 

contexto de trabalho a ce lebrar entre Escola Superior de Tecnologia e Gest ão do Instituto 

Politécnico de Viana do Cast elo IPVC, a Câmara Mu nicipal de Ponte de Lima e a Aluna Joana 

Fra ncisca Pereira Lim a, do Mestrado de Turismo e Inovação. ____ _______ _ 

5.15 - BOLSAS DE APOIO AO ENSINO SUPERIOR 2022/2023 - LISTA DEFINITIVA -

Aprovação. A Câ mara M unicipal deliberou por unanimidade ap rova r a list a definiti va dos 

ca ndidatos às Bolsas de Apoio ao Ensino Superior 2022/2023, de acordo com o proposto 

pelo Serviço da Educação, a 2 de junh o de 2023 . O Senhor Verea dor Dr. José Nuno Vieira de 

Araújo, no uso da palavra, ditou para a ata a seguinte decla ração de voto: "Voto a favor, 

re lembran do a proposta de recomendação por mim apresentada na reunião do dia 7 de 

dezembro de 2021, no se u ponto 3.1. ("Projeto de regulamento de atribuição de bolsas de 

estudo aos alunos do ensino superior - rat if icação do projeto" ), sobretudo no qu e diz 

respeito à sua t ipologia". _ ____ ________ ____ _____ __ _ 

_ 5.16 - ASSOCIAÇÃO DE BASQUETEBOL DE VIANA DO CASTELO - Ratificação do 

despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara a 07 de junho de 2023. A Câ mara 

M unicipal deliberou por unanimidade nos t ermos e para os efeitos do disposto no número 

3, do arti go 35º, do Anexo I, da l ei n. º 75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, 

rat ifica r o despacho proferido pelo Senhor President e da Câ mara M unicipal a 7 de junho de 

2023, de autorização de utili zação do Pavilh ão Municipal no dia 11 de junho de 2023, pela 

Associação de Basquet ebol de Viana do Cast elo, a título gratuito. _________ _ 

_ 5.17 - CONCURSO PÚBLICO DO ARRENDAMENTO DO BAR DA PISCINA DO FESTIVAL DE 

JARDINS - Adjudicação. A Câm ara Municipal deliberou por unanimidade adjudica r o 

arrendamento do Bar da Piscin a do Festiva l de Jardin s, ao concorrente l overs Philosophy, 

lda., pelo va lor mensa l de 900,00€ (novecentos euros), de acordo com o proposto pela 

comissão des ignada para a hasta pública, na ata de 1 de junho de 2023. _____ __ _ 

_ 5.18 - 1.ª ADENDA AO CONTRATO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS NOS 

AGRUPAMENTOS DE ESCOLAS DO CONCELHO - Aprovação da Minuta. A ~4 MuniciP/ p 
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deliberou por unanimidade aprovar a 1. ~ Ade nda aos Contrat os de Delegação de 

Co mpetências, na área da Educação, dos Agrupamentos de Escolas de António Fe ijó, 

Arcoze lo, Ponte de Lim a e Freixo. _____ ________________ _ 

_ 5.19 - PROCESSO DISCIPLINAR NQ 7/22 E APENSO NQ 8/22 - Relatório Final. A Câmara 

M unicipa l deliberou por maioria com cinco votos a f avor e um voto contra, por escrutín io 

secret o, nos t ermos do disposto no n.Q 3, do art igo 55.Q, do Anexo I, da l ei n.Q 75/2013, de 

12 de setembro, e no n.Q 2, do artigo 31.Q do Código do Procedim ento Ad ministrativo, de 

acordo com o proposto no relatóri o fi na l elaborado pela inst rutora apl ica r à t rabalh adora 

a sa nção disci plinar de suspensão por 110 dias 

(cento e dez), por se te r dado como provado o cometimento de 3 (três) infrações 

disc ipl inares em violação do dever de obedi ência . A Senhora Verea dora E n g.~ Zita 

Fernandes, no uso da pa lavra, ditou para a ata a segui nte declaração de voto: "pela aná lise 

do processo e das provas apresentadas parece-me que o processo tem po uca sustentação, 

co ntudo complementando a informação do processo com as evidências que aqui fora m 

apresentadas, e os re latos que aq ui foram expostos, baseio a minh a decisão". O Sen hor 

Vereador Dr. José Nuno Viei ra de Ara újo apresentou declaração que se anexa à presente ata 

como docum ento núm ero sete e se considera como fazendo pa rte integrante da presente 

pa ra todos os efeitos. 

_ 5.20 - GRUPO COLUMBÓFILO LlMIANO - Solicita a cedência do Pavilhão de feiras e 

exposições e restaurante panorâmico da Expolima para os dias 02 e 03 de dezembro de 

2023. A Câma ra Municipal deliberou por unanimidade autorizar a cedência do Pavilhão de 

Feiras e Exposições e Resta urante Panorâmico da Expolim a nos dias 2 e 3 de dezembro 2023 

ao Grupo Co lumbóf ilo Limiano, a t ítulo gratu it o. ________________ _ 

_ (06) ATRIBUiÇÃO DE SUBsíDIOS _____________ ____ _ 

_ 6.1 - CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO ENTRE O 

MUNicíPIO DE PONTE DE LIMA E O GRUPO DESPORTIVO DE VIlTORINO DOS PIÃES -

Aprovação. A Câmara Municipa l deliberou por unanimidade aprovar o Contrato Programa 

de Desenvo lvimento Desport ivo a ce lebrar entre o Município de Ponte de Li ma e o Grupo 

Desportivo de Vitorino dos Piães, respeitante às inscri ções 2022/2023. O Senhor Vereador 

Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou pa ra a ata a seguinte declaração de voto: "Reitera-se 

que faz t odo o sentido, em nome de um se rviço público transparente, a discussão 

part icipada de critéri os, envo lve ndo as partes interessadas, para posterior divulgação 

públ ica . Ma is uma vez se constata a política de «chapéu na mão»! Nest e ano de 2023, 
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estamos perante a atribuição deste 2.º subsídio, com 2 contratos programa para o mesmo 

beneficiário contribuinte. Comprova-se ainda que os subsídios são reduzidos e esta aplicação 

de subsídios não promove a autonomia da instituição". 

_6.2 - CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO ENTRE O 

MUNiCíPIO DE PONTE DE LIMA E A ASSOCIAÇÃO MINHO E LIMA TRAIL - Aprovação. A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o Contrato Programa de 

Desenvolvimento Desportivo a realizar entre o Município de Ponte de Lima e a Associação 

Minho e Lima Trail, respeitante ao evento "VI Edição Minho e Lima Trail". O Senhor Vereador 

Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou para a ata a seguinte declaração de voto: "Reitera-se 

que faz todo o sentido, em nome de um serviço público transparente, a discussão 

participada de critérios, envolvendo as partes interessadas, para posterior divulgação 

pública. Mais uma vez se constata a política de «chapéu na mão»! Neste ano de 2023, 

estamos perante a atribuição deste 3.º subsídio, para o mesmo beneficiário contribuinte. 

Comprova-se ainda que os subsídios são reduzidos e esta aplicação de subsídios não 

promove a autonomia da instituição". 

_6.3 - CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO ENTRE O 

MUNicíPIO DE PONTE DE LIMA E O CLUBE NAUTICO DE PONTE DE LIMA - Aprovação. A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o Contrato Programa de 

Desenvolvimento Desportivo a celebrar entre o Município de Ponte de Lima e o Clube 

Náutico de Ponte de Lima, respeitante ao Campeonato Nacional de Maratonas. O Senhor 

Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou para a ata a seguinte declaração de voto: 

"Reitera-se que faz todo o sentido, em nome de um serviço público transparente, a 

discussão participada de critérios, envolvendo as partes interessadas, para posterior 

divulgação pública. Mais uma vez se constata a política de «chapéu na mão»! Neste ano de 

2023, estamos perante a atribuição deste 2.º subsídio, com 2 contratos programa para o 

mesmo beneficiário contribuinte. Comprova-se ainda que os subsídios são reduzidos e esta 

aplicação de subsídios não promove a autonomia da instituição". 

_(07) APROVAÇÃO DA ATA EM MINUTA:- Nos termos dos números 3 e 4, do artigo 57º, 

da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, foi deliberado por unanimidade aprovar a ata desta 

reunião, em minuta, para surtir efeitos imediatos. 

_ENCERRAMENTO:- Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente da Câmara 

declarou encerrada a reunião pelas dezoito horas e cinco minutos. _________ _ 

_ p,,, '"""" " I,.mo , P"""" ", qoe, lid, • "h,d, oo"'mm., .,, J'~I",d'_-

-~ ;4J 
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MUNiC íPIO 
TERRA R ICA O A IIUMANIOAOE 

Voto de louvor 

Filipe Machado, at leta natural de Ponte de Lima, sagrou-se vice-campeão da Europa M35 no 

Campeona to da Europa XCM 2023, que decorreu no dia 11 de junho em Laissac, França. 

o at leta limiano, que representa a equipa de Ponte de Lima 5PAC, participou no Ca mpeonato 

da Europa XCM 2023 num percurso de 96 km e 3400 de acumulado, conquistando o segundo 

lugar na sua categoria. 

Assim, o Municipio de Ponte de Lima felicita o at leta Filipe Machado e apresenta um voto de 

louvor por se ter sagrado vice-campeão da Europa XCM , na ca tegoria M35. 

Ponte de Lima, J.3.. de junho de 2023 

o presidente da Câ mara Municipal de Ponte de Lima, 

:1 ;/ 
Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel 258 900 400 . Fax 258 900 410 . Praça da República . 4990-062 Ponte de Lima . geral@cm-pontedelima.pt .www.cm-pontedelima.pt 



MUNiCíPIO 
TI':RIlA R IC A, DA HU MANIDAOI'; 

Voto de louvor 

A equipa de juniores da Casa do Povo de Freixo conquistou a Taça da Assoc iação de Futebo l de 

Viana do Castelo de Futsa l Juniores Feminino, na final que decorreu no dia 10 de junho no 

Pavilhão Municipal José Natário, em Viana do Castelo. 

A fin al feminina colocou frente a frente as equipas do Casa do Povo de Freixo e o Santa 
Luzia FC , tendo a equ ipa de Ponte de Lima vencido o clube de Viana do Castelo por 6 - 1. 

Assim, o Município de Ponte de Lima felici ta jogadoras, equ ipa técnica e direção da equipa júnior 

fem inina de futsa l da Casa do Povo de Fre ixo pe la conqu ista da Taça AF Via na do Castelo Futsal 

Juniores Femin ino. 

Ponte de Lim a, ~ de junho de 2023 

o presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lim a, 

-1 / 
Vasco Fe rra z, Eng." 

Tel 258 900 400. Fax 258 900 410 . Praça da República . 4990-062 Ponte de Lima. gera l@cm-pontedelima.pt. www,cm-pontedelima.pt 



MUNiCíPIO 
T(RR'" FIle" O" HUM", ... IOADE 

Voto de Louvor 

A equipa da Associação Desportiva "Os Limianos" sagrou-se campeã da I Divisão Distrita l da AF 

Viana do Castelo, tendo subido ao Campeonato de Portuga l. "Os Limianos" venceram, ainda, a 

Taça da AF Viana do Castelo, conqu istando assim a "dobradinha". 

A ADL venceu o campeonato da I Divisão Distrital da Associação de Futebol de Viana do Castelo 

2022/2023, tendo se sagrado campeã e, consequentemente, subido ao Campeonato de Portuga l, 

prova que irá disputar na próxima época. 

No domingo, dia 11 de junho, a ADL venceu a disputa da Taça da AF Viana do Caste lo, que 

decorreu em Monção, derrota ndo a UD Lanheses por 5-0, co nquistando o segundo troféu da 

época e festejando a "dobrad inha" . 

Assim, o M unicípio de Ponte de Lima felicita jogadores, equipa técnica e direção da AD "Os 

Limianos" pela conquista do campeonato, subida de divisão e conquista da Taça AF Viana do 

Caste lo 

Ponte de Lima, J:L de junho de 2023 

O presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lima, 

Vasco Ferraz, Eng.Q 

Tel258 900 400 . Fax 258 900 410 . Praça da República. 4990-062 Ponte de Lima . gera l@cm-pontedelima.pt . www.cm-pontedelima.pt 
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MUNICíPIO ~~ PONTEEJ~ 
TERRA R ICA DA HUMAN IDAOE 

Voto de Louvor 

Henrique Soares, atleta de Ponte de Lima, conqu istou a medalha de bronze no Mundial de Jiu

Jitsu 2023, que decorreu na Cal ifó rnia, no Estados Unidos da América, de 2 a 4 de junho. 

o atleta da equipa Focus Jiu-Jitsu, conquistou o terceiro lugar do pód io na ed ição 2023 do 

Mundial de Jiu-Jitsu na categoria Masculino/adu lto/roxo/Médio-Pesado (88,30Kg), na prova que 

é considerada o principal torneio do ca lendário competitivo de Jiu-J itsu da ICJJF (International 

Brazilian Jiu-Jitsu Federation). 

Assim, o Município de Ponte de Lima felicita o at leta Henrique Soares e apresenta um voto de 

louvor pe la meda lha de bronze alcançada. 

Ponte de Lima, Jl de junho de 2023 

o presidente da Câmara Mun icipa l de Ponte de Lima, 

Va sco Ferraz, Eng. Q 

Tel258 900 400. Fax 258 900 41 0 . Praça da República. 4990-062 Ponte de lima. geral@cm-pontedelima.pt. www.cm-pontedelima.pt 



MUNiCíPIO 
TERIlII RICA 011 ItVMANIOAOE 

Voto de Felicitações 

o Município de Ponte de Lima muito reconhecido, agradece todo o trabalho desenvolvido pela 

comunidade limiana na elaboração dos Tapetes Floridos de Ponte de Lim a, realizado 

essencialmente por vo luntários, moradores, loj istas e amigos das diferentes rua s. 

Este trabal ho, conta também com o apoio inco ndicional dos grupos de escuteiros de Ana is, 

Arcozelo, Ribei ra e Rebordões Santa Maria, assim como do grupo das Guias de Portuga l e das 

forças de segurança pública, a Po lícia de Segurança Pública. 

Desta forma, o Município de Ponte de Lima propõe um voto de felicitações, reconhecimento e 

agradecimento a todos os que dign ificaram esta tradição. 

Pon te de Lim a, \"3 de junho de 2023 

Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel 258 900 400 . Fax 258 900 410 . Praça da República. 4990-062 Ponte de Lima. geral@cm-pontedelima.pt . www.cm-pontedelima.pt 



~ MUNIC[PIO PONTE EJ t!A 
TERRA R ICA DA H U MAN IOADE 

Voto de Felicitações 

o Município de Ponte de Lima reconh ece e agradece às diversas associações, instituições e 

forças de segurança pela co laboração prestada na orga nização de uma das mais antigas 

trad ições l imianas, a corr ida da Vaca das Cordas. 

Assim, o Município de Ponte de Lima propõe um voto de felicitações, reconhecimento e 

agradecimento à Associação dos Defensores da Tradi cional Vaca das Cordas Ponte de Lima -

DTVCPL, aos Bombeiros Voluntários de Ponte de Lima e às forças de segurança pública, a Polícia 

de Segurança Pública pelo contributo dado para a realização da trad icional co rrida da Vaca das 

Cordas. 

Ponte de Lima, ~ de junho de 2023 

o pres idente da Câmara Municipal de Ponte de Lima, 

Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel258 900 400. Fax 258 900 410. Praça da República . 4990-062 Ponte de lima. geral@cm-pontedelima.pt.www.cm-pontedelima.pt 



MUNiCíPIO 
T ERRA R ICA DA H U MA.NIOADE 

Voto de Agradecimento 

o Municíp io de Ponte de Lima reconhece e agradece à Casa d' Aurora, a Rosário de Sá Coutinho 

e família a disponibilidade e co laboração para que a tradiciona l Corrida da Vaca das Cordas sa ísse 

da Casa d' Aurora. 

Assim, o Município de Ponte de Lima propõe um voto de agradecimento a Rosário de Sá 

Coutinho e família, e à Casa d'Aurora, pe la cooperação prestada durante o decurso de uma das 

mais antigas tradições limianas, a corrida da Vaca das Cordas. 

Ponte de Lima, ~ de junho de 2023 

o presidente da Câmara Municipa l de Ponte de Lima, 

Vasco Ferraz, Eng." 

Tel258 900 400 . Fax 258 900 410· Praça da República. 4990-062 Ponte de Uma . geral@cm-pontedelima.pt.www.cm-pontedelima.pt 



FOS/O 

DECLARAÇÃO 

00 (5.19)- PROCESSO DISCIPLINAR N° 7/22 E APENSO N° 8/22- Relatório Final. 

Considerando que um Processo Disciplinar tem como principal objetivo apurar a verdade, analisando 
todo o contexto que conduziu à prática de condutas ilícitas. 

Considerando que um trabalhador não é um caso isolado, mas que a ele também se devem atender 
as suas circunstâncias. 

Considerando que mais importante que a mera sanção ao trabalhador, é que este cumpra as tarefas 
que lhe estão atribuidas. 

Considerando que acima de qualquer função, há uma pessoa e essa deverá estar sempre em 
primeiro lugar. 

Sem colocar em questão os factos provados num determinado processo, relativos a qualquer um dos 
deveres gerais consagrados no artigo 73.° da LGTFP. 

Sem colocar em questão o trabalho de qualquer instrutor do processo, que me merece todo o 
respeito. 

Questiono se tudo foi feito pelos seus legitimos superiores no sentido de fazer com que a tarefa 
fosse cumprida. 

Questiono se foi realmente ponderado todo o contexto pessoal, social e profissional doia 
trabalhador/a de modo a poder conduzir a tal conduta. 

Face ao exposto: 

Assim, no meu entendimento, embora considere grave uma infracção a qualquer um dos deveres 
gerais previstos na lei, num primeiro processo, creio que a mera censura face a uma conduta 
provada seria suficiente, acreditando sempre que a trabalhadora possa agir de boa-fé, como referirá 
qualquer enquadramento, pois 'De acordo com o disposto no art.o 70° da Lei n" 35/2014, de 20 de 
Junho, na sua redação atual, adiante designada como LGTFP por maior comodidade, o empregador 
público e o trabalhador, no cumprimento das respetivas obrigações, assim como no exercicio dos 
correspondentes direitos, devem agir de boa-fé'. 

Neste contexto, acresce referir ainda que, no meu entendimento, o Processo Disciplinar só deveria 
ter sido instaurado, esgotadas que estivessem todas as diligências no sentido de ver cumprida a 
tarefa, ou após uma recusa evidente da sua realização por parte de um/a trabalhador/a. 

Ponte de Lima, 13 de junho de 2023 

O Vereador declarante, 

O Vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima, eleito pelo PSD 

jnvieiradearaujo@cm-pontedelima.pt OU vieiradearaujo.josenuno@gmail.com 
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